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Pályázati azonosító: HAT-19-03-0103 

Pályázat címe: Erdélyi magyar értékek nyomában 

Határtalanul Program – Románia, 2022.05.23-2022.05.27. 

 

Szakmai Beszámoló 

 

A Thuri György Gimnázium  diákjai 5 napos kiránduláson vettek részt Erdélybe. A Határtalanul 2019 

pályázat támogatásával, diákjaink megismerkedhettek Erdély természeti, történelmi értékeivel, 

valamint értékes kapcsolatra tettek szert a többségi magyar iskolában történt találkozók során. 

 

Tanulmányi kirándulásunk kapcsolódott az iskolai tananyaghoz, jól szolgálja annak elmélyítését, a 

diákok magyarságtudatának fejlesztését. Erdélyi körutunk során felkerestünk mindazon 

településeket/helyeket, melyeknek történelmi/irodalmi jelentősége nagy, vagy földrajzi vonatkozásai 

mutatnak érdekességet. 

 

Előkészítő szakasz:  

 Előkészítő óra  a résztvevő diákokkal: 2022.05.05. Prezentáció - előadás: Hazánk határain túl 

élő magyarság száma, az államhatáron túli elhelyezkedés okai. Erdély és magyarságának 

története, jelene, Románia és Erdély összlakosságának etnikai összetétele. A kirándulás 

programja, történelmi háttere, útvonaltérkép készítése.  

Helyzetgyakorlatok: viselkedés vendégségben, barátságosság, tisztelet, megbecsülés 

 

Tanulmányi kirándulás 2022. 05. 23 – 05. 27. 

1. nap: 

A korai indulás után első megállónk Arad volt, ahol felkerestük a 13 vértanú kivégzésének helyszínén 

állított emlékoszlopot. Tanulóink megemlékezést tartottak, koszorút és mécsest helyeztek el. 

Utunkat a Hunyadiak ősi fészke felé folytattuk: egy közös idegenvezetéssel egybekötött 

felfedezésben vettünk részt Vajdahunyad várában. A gyönyörű kastély sok történettel és ámulni 

valóval ajándékozott meg minket. 

Déva várának magaslatát sétálva értük el, ahol megelevenedett a ballada története is. 

Esténket a Téglási Gábor Líceumban töltöttük. A magyar iskola igazán példaértékű megtartó erővel 

dolgozik.  

 

2. nap: 

A nap címe a 3 nemzet városa: Erdély területén a magyarok, a szászok és a székelyek alkották az 

államalkotó nemzet. Hozzájuk tartozó városokat látogattunk meg.  

Elsőként a korábbi fejedelmi székhelyen, Gyulafehérváron jártunk. Bethlen Gábor városában az 

erődrendszerre, és a település történetével ismerkedtünk meg. Megnéztük az ortodox és román stílusú 

templomok közti különbséget. A székesegyházban felkerestük Hunyadi János, Bethlen Gábor és 

Bocskai István nyughelyét. A város romai múltjához kapcsolódó érdekességeket is megtapasztaltunk. 

Másodikként Segesvárt, mint szász város barangoltuk be. Az óratoronytól indulva körbejártuk a 

középkori szakmák által védett bástyákat, közben pedig Petőfi Sándor szobránál felelevenítettük a 

költő utolsó napjait és verseltünk is egy picit! „Előre!” 

Utolsó állomásként Székelyudvarhelyen álltunk meg, ahol a városközpont rövid vizitálása után 

elfoglaltuk szálláshelyünket. 

 



                                               

2 
 

3. nap: 

A hét közepén olyan látványosságok következtek, melyet egy magyarnak az életében látnia kell. 

Székelyudvarhelyet az idén 100 éves székelyhimnusz éneklésével búcsúztattuk a buszon, majd rövid 

időn belül mér Szelykefürdő csodáltuk a sok székelykaput és fejet hajtottunk Orbán Balázs sírjánál. 

Az egyik emlékhely a másiknak adta a kilincset: Farkaslakán felelevenítettük Tamári Áron életét és 

munkásságát, majd koszorút helyeztünk el a sírjánál. 

Korondon szabadon vásárolhattak ajándékot a diákok. Szovátán pedig megismerkedtünk a Medve tó 

legendájával és kémiai összetételével, körbe sétálva a természeti értékek is megjelentek. A nap 

zárásaként megérkeztünk Tordára és egy csodás kirándulást tettünk a hasadékban! Páratlan élményt 

nyújtott! 

 

4. nap: 

Ez a napunk kicsit keretesre sikerült. Reggeli után felkerestük a tordai sóbányát. Remek vezetéssel 

sok érdekességet tudtunk meg a létesítményről, és lent a mélyben pedig élvezhettük a sós levegő 

jótékony hatását. 

A felszínen már a Jósika Miklós Líceum magyar diákjaival közösen cseverésztünk, míg a tanárok 

egyeztettek, addig a fiúk kihasználták az időt egy kis focizásra. 

A délután Kolozsváron folytattuk: Hunyadi Mátyás szülőháza, a Szent Mihály székesegyház és a 

Mátyás király szobor volt az ismeretszerzés fókuszában. A napot Tordán egy közös városnézéssel 

zártuk, és utána egy kis táncos mulatsággal. 

 

5. nap: 

Az utolsó napon elindultunk Várpalotára. A félezer kilométer mentén még akadt látnivaló, melyekre 

időt is szántunk. 

Csucsán Adyról emlékeztünk meg. 

A Királyhágón csodáltuk a hegyeket és az erdőt, elbúcsúztunk Erdélytől és beléptünk a Partiumba. 

Nagyváradon Szent László történetei elevenednek meg a beszámoló kapcsán és a ballagásba is 

belecsöppentünk. Jövet menet sétáltunk a kanonok sor boltívei alatt. 

Nagyszalontán a Csonka toronyban Arany János relikviák között kutakodtunk. 

Finom házi készítésű fagyival zártuk az erdélyi tartózkodást. 

Most úton vagyunk hazafelé. 

Gyorsan elrepült ez az 5 nap, nem véletlenül, mert egy melegszívű, aktív és szabálykövető csapat 

vagyunk! 

 

 


